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Ruski izvoz nafte morem ostao je otporan u februaru, 

jer je nacija pronašla nove kupce čak i kada su 

aktivirana punom snagom zapadna ograničenja. 
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NAFTA 

Djukov: Smanjenje proizvodnje ruske 

nafte će pomoći u balansiranju tržišta 

MOSKVA - Odluka Rusije da smanji proizvodnju nafte 

za 500.000 barela dnevno (bd) u martu pomoći će u 

ravnoteži globalnog tržišta nafte, koje je sada u 

suficitu, izjavio je u utorak Aleksandar Djukov, 

generalni direktor ruske naftne kompanije Gasprom 

njeft. 

„Tržište je trenutno u suficitu, tako da odluka ruske 

vlade o smanjenju ponude ima za cilj rebalans“, 

rekao je Djukov novinarima, a prenosi ruska novinska 

agencija Interfaks. 

Zamenik ruskog premijera Aleksandar Novak izjavio 

je početkom februara da će Rusija, članica OPEC+, 

dobrovoljno smanjiti proizvodnju nafte za 500.000 bd 

u martu kao rezultat zapadnih sankcija i gornje cene 

ruske sirove nafte. 

Obraćajući se  novinarima, Djukov je takođe rekao da 

će cene nafte i ove godine biti nestabilne i da bi 

mogle da budu u rasponu od 80 do 110 dolara po 

barelu. 

S jedne strane, postoji višak na tržištu, ali se s druge 

strane ruska nafta i naftni proizvodi se 

preusmeravaju na nova tržišta, što dovodi do većih 

troškova transporta, što se odražava na cene, rekao 

je Djukov. 

Kolebljivost tržišta će biti velika, ali postoje alati za 

ublažavanje volatilnosti, posebno iz grupe OPEC+, 

dodao je. 

Ruski izvoz nafte pokazao se otpornim 

na punu snagu zapadnih sankcija 

LONDON - Ruski izvoz nafte morem ostao je otporan 

u februaru, jer je nacija pronašla nove kupce čak i 

kada su aktivirana punom snagom zapadna 

ograničenja, piše u utorak Bloomberg. 

Uz pomoć tankerske "flote u senci", ruski proizvođači 

su se okrenuli kupcima u Persijskom zalivu, Latinskoj 

Americi i Aziji, pokazuju podaci o praćenju brodova. 

EU je zabranila uvoz goriva pomorskim putevima 

početkom februara, dva meseca nakon uvođenja 

ograničenja na isporuke sirove nafte. Sankcije dolaze 

uz gornje granice cena ruske nafte koje treće zemlje 

moraju poštovati, ako žele pristup zapadnim 

uslugama poput otpreme i osiguranja. 

Uprkos toj kombinaciji ograničenja, ruski proizvođači 

su u proseku u februaru izvozili 7,32 miliona barela 

sirove nafte i naftnih derivata dnevno, pokazuju 

podaci istraživačke firme Kpler. To odgovara  

količinama isporučenim u decembru i samo je 9% 

ispod istorijskog maksimuma u januaru. 

Uprkos toj otpornosti, ruski izvoz nafte suočava se s 

dodatnim opterećenjima jer je Indija, najveći kupac 

njene sirove nafte, pod sve većim pritiskom bankara 

da pokaže da je roba u skladu s gornjom cenom od 60 

barela, piše Bloomberg. 

Na izvoz u martu mogla bi uticati i odluka Kremlja da 

smanji proizvodnju nafte za 500.000 barela dnevno u 

znak odmazde za zapadne zabrane. Osnovna linija za 

smanjenje je januarska proizvodnja u zemlji, koja je 

dostigla oko 10,86 miliona barela dnevno. 

Za sada ostaje nejasno da li će ruski proizvođači 

radije smanjiti izvoz sirove nafte ili domaću preradu 

kao rezultat ograničenja. Preliminarni martovski 

planovi pokazuju da naftne kompanije nameravaju 

zadržati preradu na visokom nivou kako bi iskoristile 

ogromne poreske olakšice koje bi trebalo da opadaju 

od aprila. 
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 Brent produžava dobitke na 

obnovljenom kineskom optimizmu 

LONDON - Fjučersi sirove naftu u petak pre podne 

nastavili su rast, na dobitak  od oko 3% registrovan 

u četvrtak, uz obnovljen optimizam da su pozitivni 

signali iz Kine nadjačali  zabrinutosti oko zaliha nafte 

i američke ekonomije, piše Quantum Commodity 

Intelligence. 

Aprilski  fjučersi Brenta 

trgovali su se jutros u 

0200 GMT po 84,60 

$/bbl. U isto vreme, 

NYMEX WTI za aprilske 

isporuke je menjao 

ruke za  78 $/bbl.  

Tržišta robe su ove 

nedelje dobila poticaj 

nakon što je kineski 

PMI (Indeks menadžera 

nabavke) u proizvodnji  

porastao na 52,6 u februaru, najviši nivo od 2012. 

godine. 

Međutim, tržišta su i dalje na ivici jer su zalihe 

sirove nafte u SAD-u porasle već devetu sedmicu, 

dok je spektar viših kamatnih stopa takođe uticao 

na raspoloženje, piše QCI. 

Najnoviji nedeljni izveštaj Agencije za energetske 

informacije (EIA) pokazao je da je sirova nafta u 

komercijalnim skladištima porasla za 1,2 miliona 

barela na 480,2 miliona barela, što je najviše od 

maja 2021. 

Međutim, američki izvoz sirove nafte dostigao je 

rekordnu visinu u nedelji do 24. februara, pošto je 

više od 5,6 miliona barela dnevno probilo na 

međunarodno tržište. 

U međuvremenu, američki zvaničnici i dalje 

signaliziraju veće kamatne stope, najavljujući 

povećanje od 25 ili 50 baznih poena na 

ovomesečnom sastanku Fed-a. 

 

Ide li Brent ove godine ka nivou od 100 

dolara? 

NJUJORK - Cene nafte mogle bi se kretati u rasponu 

od 90 do 100 dolara po barelu u drugoj polovini ove 

godine jer će globalna potražnja dostići rekordne 

nivoe usled ograničene ponude, rekao je Rasel Hardi 

(Russell Hardy), izvršni direktor najvećeg svetskog 

nezavisnog trgovca naftom, grupe Vitol. 

"Izgledi za više cene u drugoj polovini godine, u 

rasponu od 90 do 100 dolara, stvarna su 

mogućnost", rekao je Hardi za Bloomberg. 

Prema Hardiju, globalna potražnja za naftom 

porašće za 2,2 miliona barela dnevno (bd) 2023. u 

poređenju sa 2022. i dostići rekordan nivo, 

podstaknuta skokom potražnje za dizelom, naftom i 

tečnim naftnim gasom (LPG). 

"U stvarnosti nemate puno prostora na strani 

ponude, tako da potencijal za porast svakako 

postoji", rekao je Hardi. 

Očekuje se da će vrhunska potražnja za naftom biti 

oko kraja ove dekade usled brze dekarbonizacije, ali 

ulaganja u snabdevanje naftom i dalje će biti 

potrebna, rekao je čelnik Vitola. 

Glavni američki proizvođač nafte iz škriljaca Pioneer 

Natural Resources takođe predviđa 100 dolara po 

barelu do kraja godine, dok neke banke nisu u to 

uverene, dodaje Bloomberg. 

S druge strane, JP Morgan ne očekuje da će cene  

Brenta dostići 100 dolara po barelu 2023. osim ako 

veliki geopolitički događaj ponovno ne uzdrma 

tržišta. 

Očekuje se da će se ruska proizvodnja sirove nafte 

oporaviti do juna, dok bi visoke nivoe cena sprečile 

SAD da obnovi Strateške rezerve nafte, prema banci 

sa Vol Strita (Wall Street). 

Goldman Sachs, sa svoje strane, još uvek očekuje da 

će Brent ove godine dostići 100 dolara po barelu, ali 

tek u decembru, u poređenju s ranijim očekivanjima 

da će nafta vredeti 100 dolara sredinom 2023. 
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BP posle 70 godina završava objavljivanja 

Statističkog pregleda svetske energije 

LONDON - BP je odlučio da prekine objavljivanje 

Statističkog pregleda svetske energije nakon više   

od 70 godina i predaće ovu referentnu publikaciju   

u ruke Energetskog instituta, industrijskog tela, 

saopšteno je iz britanske kompanije u utorak. 

Ovaj statistički pregled je bio primarni resurs 

podataka za širi energetski sektor od kada je prvi 

put objavljen u aprilu 1952. godine, pružajući 

detaljne podatke o globalnoj proizvodnji i potrošnji 

nafte, gasa i uglja, piše Reuters. 

Izveštaj se poslednjih godina proširio i uključio 

podatke o obnovljivoj energiji i mineralima koji se 

koriste za baterije. 

BP je odluku objasnio potrebom da oslobodi vreme 

svom analitičkom timu da se fokusira na napore 

glavnog izvršnog direktora Bernarda Lunija (Looney) 

da preusmeri naftnog i gasnog giganta ka 

obnovljivim izvorima i niskougljeničnoj energiji, 

rekao je portparol kompanije. 

Ovogodišnji izveštaj biće objavljen u junu i biće 

preimenovan u Statistički pregled svetske energije 

Energetskog instituta, navode BP i EI u saopštenju. 

 

 

 

 

 

Čelniku BP-a bonus od 13 miliona evra 

LONDON – Glavni izvršni direktor BP-a mogao bi 

dobiti poseban bonus do 11,4 miliona funti (13 

miliona evra) povrh svoje plate od 1,38 miliona funti 

(1,56 miliona evra) nakon što je britanska naftna i 

gasna kompanija objavila rekordnu godišnju dobit, 

objavljuje u ponedeljak Guardian. 

Rast cene deonice BP-a za 12% od početka 2020., 

znači da bi šef Bernard Luni (Looney) mogao dobiti 

veliku isplatu na osnovu trogodišnjeg plana 

stimulacija, navodi londonski list. 

Plan je postavljen tokom karantina kada je potražnja 

za naftom naglo pala, a BP je čak srezao radnu snagu. 

Međutim, grupa je više nego udvostručila svoju dobit 

prošle godine na 23 milijarde funti (26 mlrd evra) 

nakon skoka cena nafte kao rezultat  rata u Ukrajini. 

Guardian citira jednog od vodećih akcionara 

kompanije koji je rekao  da bi isplata podsticaja 

rukovodstvu bila "prilično jasna otimačina". 

BP za nastavak spaljivanja nafte i gasa  

LONDON - Tokom Međunarodne sedmice energije, 

Bernard Luni (Looney), glavni izvršni direktor BP-a, 

tvrdio je da je potrebno više ulaganja u sektor fosilnih 

goriva kako bi se nastavila globalna tranzicija ka 

čistijoj budućnosti. 

'Smanjenje ponude bez smanjenja potražnje 

neizbežno dovodi do skoka cena. Skokovi cena 

dovode do ekonomske nestabilnosti i postoji rizik da 

će volatilnost potkopati podršku javnosti za 

tranziciju', rekao je Luni. 'Taj ishod izbegavamo 

ulaganjem u današnji energetski sistem, kao i 

ulaganjem u tranziciju.' 

Sam BP se ranije hvalio sa svojim sve većim 

ulaganjima u zelenu energiju, uz postepeno 

napuštanje proizvodnje nafte i gasa, piše 

Environment Journal. Ipak, 2019. godine, kompanija 

je pretrpela javnu sramotu kada se pokazalo da je 

samo 4% njenih investicija otišlo u „čiste“ projekte. 
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Rusija obustavila izvoz nafte Poljskoj 

zbog izostanka naloga za isporuku 

VARŠAVA - Tokovi nafte iz Rusije u Poljsku preko 

veze Družba zaustavljeni su jer operater naftovoda 

nije primio propratne dokumente za isporuku, piše u 

ponedeljak Bloomberg. 

Transnjeft je saopštio da nalozi za isporuku ili 

plaćanje tranzita za sirovu naftu koja je trebalo da 

bude isporučena u Poljsku u poslednjim danima 

februara nisu primljeni. Njegov raspored utovara 

takođe je promenjen kako bi se isključili tokovi prema 

poljskim rafinerijama, navodi se u saopštenju 

objavljenom u ponedeljak. 

 
Transnjeft isporučuje sirovu naftu na inostrana tržišta 

na temelju izvoznog plana koji je odobrilo rusko 

Ministarstvo energetike i narudžbi za isporuku od 

proizvođača nafte. 

U subotu je najveći poljski prerađivač nafte,  PKN 

Orlen saopštio da je neočekivano prestao da prima 

naftu putem severnog kraka naftovoda Družba.  

Pad je usledio nakon odluke PKN Orlena da ne obnovi 

ugovor s ruskim naftnim divom Rosnjeft koji je 

istekao prošlog meseca. Drugi ugovor o snabdevanju 

sa ruskim Tatnjeftom još uvek je na snazi. 

Iako su tokovi Družbom isključeni iz EU zabrane 

uvoza nafte iz Rusije, Poljska je više puta rekla da 

planira da u potpunosti obustavi uvoz nafte iz Rusije. 

Ali bez formalnih evropskih sankcija, Varšava nije 

mogla otkazati jedini preostali ugovor s ruskim 

dobavljačem. 

Južni krak Družbe, koji snabdeva naftom Mađarsku, 

Češku i Slovačku, u subotu je normalno radio. 

 

 

 

 

 

Gazprom njeft i Shell još uvek nisu 

zaključili posao sa Salimom - CEO 

 
MOSKVA - Gazprom njeft i Shell još uvek nisu dovršili 

dogovor o prodaji udela anglo-holandske firme u 

projektu Salim u Hanti-Mansijskom autonomnom 

okrugu, rekao je u utorak novinarima generalni 

direktor ruske Gasprom njefta Aleksander Djukov, 

prenosi Interfax. 

"Dogovor još nije zaključen", rekao je Djukov. 

 Ruski predsednik Putin je potpisao prošle nedelje 

posebnu rezoluciju o prenosu Shell-ovih 50% udela u 

projektu Salym Petroleum Development na GPN 

Middle East Projects, posebno stvorenu podfirmu 

Gasprom njefta. 

Kazahstanska nafta stiže u Nemačku 

BERLIN - Prva isporuka kazahstanske nafte na putu je 

za nemačku rafineriju PCK u Švedtu, rekao je u sredu 

predsednik dela akcionara Rosnjeft Nemačka Johanes 

Bremer. 

Nemačka je u januaru prestala uvoz ruske nafte 

naftovodom Družba - Švedt. Rafinerija je radila sa 

samo 60 posto kapaciteta, a snabdeva gorivom devet 

od 10 automobila u pokrajinama Berlin i 

Brandenburg, piše Reuters. 

Nemačka vlada stavila je pod državnu kontrolu dve 

podfirme ruske naftne kompanije Rosnjeft, koja je 

imala većinski udeo u PCK-u. 

Nafta trenutno stiže u Nemačku preko luke Rostok, a 

očekuje se da će biti isporučena i preko poljske luke 

Gdanjsk, kao i naftovodom Družba iz Kazahstana. 

Prva probna isporuka kazahstanske nafte sada je u 

Adamovu u Poljskoj. 
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Lukoil uspostavio pretovar ruske naftu 

sa broda na brod u blizini Kalinjingrada  

MOSKVA - Drugi najveći ruski proizvođač nafte 

Lukoil uspostavio je utovar nafte Ural sa broda na 

brod (STS) u blizini zapadne luke Kalinjingrad, 

pokazali su podaci Refinitiv Eikona, a to agenciji 

Reuters potvrdili trgovački izvori. 

 
Podaci pokazuju da je 11. februara 100.000 tona 

nafte Ural utovareno na tanker Andaman Skies u 

baltičkoj luci Primorsk. Tanker, koji je iznajmio 

Lukoilov trgovački ogranak Litasco, zatim se 

preselio u Kalinjingradsku regiju i potom 

pretovario u tanker Ruby Phoenix , rekli su izvori. 

Lukoil nije odgovorio na zahtev za komentar. 

STS utovar ruske nafte Ural dostigao je rekordno 

visok nivo na Mediteranu u januaru jer su trgovci 

premeštali teret na veća plovila kako bi isporuke 

na duge relacije u Aziju bile isplativije. 

Otkako je Evropska unija u decembru zabranila 

kupovinu ruske nafte isporučivane morem, najveći 

deo tereta tim putem preusmeren je u Aziju. 

STS operacije uključuju prenos tereta u 

međunarodnim vodama s manjih na veća plovila, 

ili   s plovila ledene klase na plovila bez leda, 

poboljšavajući profitabilnost putovanja na duge 

udaljenosti. 

 

 

 

 

 

Čelnik Gasproma u Teheranu razvija 

dogovor o nafti i gasu od 40 mlrd dolara 

TEHERAN - Izvršni direktor ruskog državnog 

energetskog konglomerata Gasprom, Aleksej Miler 

razgovarao je u utorak u Teheranu sa visokim 

iranskim zvaničnicima o investicionom sporazumu 

vrednom 40 milijardi dolara potpisanom prošle 

godine sa Nacionalnom iranskom naftnom 

kompanijom (NIOC), javlja TASS. 

U julu 2022. godine, Gasprom i NIOC potpisali su 

memorandum o razumevanju (MoR) koji predviđa 

ulaganja ruskog energetskog giganta od 40 milijardi 

dolara u iranska naftna i gasna polja, što ga čini 

najvećim investicionim sporazumom u istoriji iranske 

naftne industrije. 

Gasprom će razviti šest naftnih polja, a kompanija će 

biti uključena u izgradnju nekoliko izvoznih gasovoda 

LNG. 

Iran i Rusija imaju prijavljenih 70 biliona kubnih 

metara LNG rezervi, što predstavlja 30 posto svetske 

ponude, piše TASS. 

Prošlog oktobra, visoki iranski zvaničnik je rekao da je 

6,5 milijardi dolara iz MoR-a s Gaspromom 

pretvoreno u čvrst ugovor. 

"Ako Bog da, ostatak memoranduma biće pretvoren 

u ugovore u narednih mesec dana, a pregovori su u 

toku", rekao je zamenik ministra spoljnih poslova 

Irana Mehdi Safari. 

Od početka rata u Ukrajini, Moskva i Teheran 

značajno su pojačali saradnju u prevazilaženju 

jednostranih ekonomskih sankcija sa zapada. 

To je uključivalo povezivanje međubankarskih 

sistema komunikacije i transfera između dve zemlje, 

instaliranje turbina iranske proizvodnje u ruske 

hidroelektrane i očekivanu isporuku naprednih ruskih 

ratnih aviona Iranu. 
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Deseti paket sankcija EU zabranjuje 

Rusima da rezervišu skladišta gasa 

BRISEL - Evropska unija odobrila je u  prošli petak, 

posle tri dana polemisanja, deseti paket sankcija 

Rusiji, uključujući zabranu ruskim državljanima i 

firmama da rezervišu kapacitete u skladištima 

prirodnog gasa u bloku, prenosi Upstream. 

Pored ostalog, najnoviji paket sankcija Evropske unije 

zabranjuje ruskim državljanima ili rezidentima u EU, 

počevši od 27. marta, obavljanje bilo kakvih dužnosti 

u upravnim telima vlasnika ili operatera kritične 

infrastrukture u Uniji. 

Sankcije zabranjuju 

evropskim operaterima 

pružanje podzemnih 

skladišta gasa napajanih iz  

magistralnih vodova  

ruskim državljanima, rezidentima, njihovim firmama 

ili povezanim organizacijama. 

Zabrana je bila potrebna kako bi se izbeglo 

"naoružavanje Rusije izvozom gasa" i rizici tržišne 

manipulacije, navodi se u zakonskom tekstu 

objavljenom u Službenom listu EU u subotu. 

Međutim, operaterima iz EU biće dopušteno da 

ruskim firmama i pojedincima omoguće pristup 

skladištu koje upravlja uvozom evropskog utečnjenog 

prirodnog gasa (LNG), precizira Upstream. 

Ruske isporuke LNG-a Evropi trenutno uključuju 

razvoj Yamal LNG-a pod vodstvom Novateka na 

poluostrvu Jamal i dva manja LNG postrojenja na 

ruskoj obali Baltičkog mora — Visock LNG  kojom 

upravlja Novatek i Portovaja LNG, kojom upravlja 

podfirma Gasproma. 

Izvršni predsednik Novateka Leonid Mihelson 

nedavno je izrazio nadu da će Evropa nastaviti uvoz 

LNG- iz projekata njegove firme u Rusiji nakon pada 

Gaspromovih isporuka gasovodom. 

 

 

 

 

 

Velika Britanija sankcionisala devet 

članova uprave Gasproma 

LONDON - Velika Britanija dodala je ove nedelje 

devet članova uprave ruskog gasnog diva Gasproma 

na popis osoba koje su sankcionisane nakon ruske 

vojne intervencije u Ukrajini. 

Predsednik uprave Gasproma i bivši ruski premijer 

Viktor Zubkov je među onima koji su obuhvaćeni 

najnovijim sankcijama VB, dok izvršni predsednik 

Aleksej Miler nije uključen, prenosi Upstream. 

Upravni odbor Gasproma čini 14 ljudi odgovornih za 

svakodnevno vođenje firme i njezinih odeljenja, koji 

zapošljavaju oko 400.000 ljudi širom Rusije. 

Ostali koji su uključeni u najnoviji popis Londona su 

Jelena Burmistrova, Vitalij Markelov, Sergej 

Menšikov, Vjačeslav Mihalenko i Genadij Suhov. 

Burmistrova vodi izvoznu podfirmu Gazprom Export, 

koja zastupa matičnu kompaniju u ugovornim 

odnosima izvan Rusije. 

Markelov je odgovoran za širok raspon pitanja u 

Gaspromu, a i direktor državne brodograditeljske 

firme , dok Menšikov nadzire Gaspromove upstream 

operacije. Mihalenko i Suhov odgovorni su za 

Gaspromov gasovodni transport i podzemno 

skladištenje, kao i za preradu i marketing gasa. 
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Opcije Gasproma za preusmeravanje 

izvoza gasa 

LONDON - Gasprom ima ograničene mogućnosti za 

preusmeravanje gasa koji je ranije bio dovođen u 

Evropu na druga tržišta, ali to ne znači da neće 

pokušati, piše u ponedeljak S&P Global. 

Jedna od opcija je rusko-turski dogovor o razvoju 

čvorišta gasa u Turskoj odakle bi se više ruskog gasa 

moglo dopremati kupcima u jugoistočnoj Evropi. 

U međuvremenu, Gasprom bi mogao tražiti od svojih 

neposrednih suseda u srednjoj Aziji otpremanje viška 

gasa , dodaje agencija. 

Gaspromova proizvodnja gasa  2022. godine iznosila 

je samo 413 milijardi kubnih metara (bcm), prema 

515 bcm proizvedenih 2021. godine. 

Njegov monopol naftovodnog izvoza u zemlje izvan 

ZND-a iznosio je 100,9 bcm, što je uključivalo 15,4 

bcm cevovodnog izvoza u Kinu preko pravca Power 

of Siberia. 

Izvoz u Evropu i Tursku od oko 85 bcm prošle godine 

je uključivao pola godine punih isporuka Severnim 

tokom i potencijal za do 32 bcm  Turskoj putem 

Turskog toka i Plavog toka. 

Gaspromove isporuke ruskog gasa Evropi nastavljaju 

se preko Ukrajine i drugog kraka Turskog toka, ali 

ako se nedavne prosečne stope protoka održe, izvoz 

bi ukupno iznosio samo 26 bcm u 2023. godini. 

Kazahstan predlaže gasovod koji 

povezuje Rusiju i Kinu 

ASTANA - Kazahstan je u prošli petak objavio da je 

razgovarao o izgradnji gasovoda koji bi preko 

njegove teritorije povezao Rusiju i Kinu, prenosi AFP. 

"Kazahstan je predložio da Gasprom razmotri nove 

tranzitne rute za ruski gas do Kine", rekao je 

portparol nacionalne gasne firme QazaqGaz za AFP. 

Nikakvi drugi detalji nisu navedeni. 

 

. 

Španski stručnjak okrivljuje SAD za 

eksploziju gasovoda Severni tok 

BARCELONA -  "Sve više verujem da je incident koji je 

doveo do pucanja gasovoda Severni tok rezultat 

akcije Sjedinjenih Država", rekao je u ponedeljak 

španski politički ekspert, ističući da je cilj bio 

prekinuti nemačku zavisnost od ruskog gasa. 

Žosep Puigseč (Josep Puigsech), stručnjak za ruska 

pitanja i profesor savremene istorije na 

Autonomnom univerzitetu u Barceloni, rekao je za 

agenciju Sinhua da još formalno nerazjašnjeno 

miniranje gasovoda "donosi jasnu dobit Sjedinjenim 

Državama i istovremeno jača njihov geopolitički uticaj 

na Nemačku, zbog čega sam uveren da je ovo bila 

akcija SAD". 

“Bilo je operacija NATO-a na Baltiku 2022. godine i 

nekoliko meseci kasnije dogodio se ovaj incident, 

tako da je opšta percepcija da je ta akcija 

najverojatnije imala veze s NATO-ovim manevrima", 

rekao je Puigseč, odbacujući prve navode da je Rusija 

odgovorna za incident. 

SAD postaju najveći izvoznik LNG-a 

NJUJORK - Projektanti američkih terminala za izvoz 

utečnjenog prirodnog gasa (LNG) mogli bi pokrenuti 

nova postrojenja u vrednosti od 100 milijardi dolara u 

narednih pet godina jer visoke cene i potreba za 

energetskom sigurnošću stvaraju snažan zamah za 

dugoročnu potražnju, piše u sredu Oilprice.com. 

Sjedinjene Države će ove godine prestići Katar i 

Australiju kao najveći svetski izvoznik LNG-a nakon 

što najveći američki terminal Freeport LNG u Teksasu 

nastavi s radom u proleće, objavila je konsultantska 

kuća za energetiku Wood Mackenzie. 

Američki izvoz LNG-a mogao bi dostići 89 miliona 

metričkih tona godišnje  u 2023, prema WoodMac-u. 

"Međutim, na tome se neće zaustaviti", navode 

konsultantski, napominjući da bi kapaciteti SAD-a 

mogli skočiti do kraja ove decenije i potencijalno 

udvostručiti američki LNG izvoz. 
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Janaf u 2022. godini ostvario rekordne 

poslovne rezultate 

ZAGREB – Jadranski naftovod d.d. ostvario je u 

2022. godini najuspešnije poslovne rezultate od 

svog postojanja što pokazuju u ponedeljak 

objavljen finansijski izveštaji za minulu godinu. 

Janaf je 2022. godine ostvario ukupne prihode od 

897 miliona kuna (119 miliona evra) koji su veći za 

13% od ostvarenja prethodne godine. U 2022. 

ostvarena je bruto dobit od 377 miliona  kuna (50 

miliona evra), koja je za gotovo 16% veća od 

prošlogodišnje, dok neto dobit iznosi 307 miliona  

kuna (41 milion evra) i veća je za 15% u odnosu na 

prethodnu godinu prenosi SEEbiz.  

Ovako uspešno ostvareni finansijski pokazatelji 

rezultat su proaktivnog pristupa menadžmenta 

prema poslovnim partnerima, što je dovelo do 

visoke iskorišćenosti skladišno-transportnih 

kapaciteta i osigurano stabilno poslovanje, saopštio 

je hrvatski naftovodni operator. 

 

 

 

 

 

 

Bugarski Petrol planira da sreže kapital 

kako bi pokrio gubitke 

SOFIJA - Bugarski trgovac gorivom na malo Petrol 

saopštio je u prošli petak da planira da sreže svoj 

temeljni kapital na 27,3 miliona leva (14,7 miliona 

dolara) sa 109,25 milijuna leva smanjenjem 

nominalne vrednosti svojih akcija, kako bi se pokrili 

gubici. 

Akcionari Petrola glasaće o planu na vanrednoj 

glavnoj skupštini zakazanoj za 29. mart, navodi se u 

podnesku berzi. Ako se predlog odobri, nominalna 

vrednost jedne akcije Petrola biće smanjena na 1 lev, 

sa 4 leva, prenosi u ponedeljak SeeNews. 

Operacijom bi se temeljni kapital Petrola smanjio na 

nivo neto imovine društva, čime bi društvo moglo 

ispuniti zakonske uslove i nastaviti s poslovanjem. 

Sve u svemu, firma će smanjiti i svoj temeljni kapital i 

akumulirane gubitke za 81,94 milion leva. Mera neće 

uticati na neto imovinu, rečeno je. 

Petrol, koji upravlja s više od 300 benzinskih stanica 

u Bugarskoj, objavio je krajem januara 

nekonsolidovanu neto dobit od 13,45 miliona leva za 

2022. nakon gubitka od 21,53 miliona leva u 2021. 

Rompetrol ostvario lane profit posle 

gubitaka u 2021. 

BUKUREŠT - Rompetrol Rafinare, najveći rumunski 

prerađivač nafte koju kontroliše kazahstanska grupa 

KazMunaygas, saopštila je da je ostvarila profit od 90 

miliona dolara u 2022. godini, u poređenju sa 

gubitkom od 129 miliona dolara u prethodnoj godini. 

Količina prerađene sirove nafte porasla je za 15% u 

odnosu na isti period prethodne godine na 5,26 

miliona tona, a više cene povećale su ukupne 

prihode kompanije za 42% na 6,57 milijardi dolara. 

EBITDA je porasla sa 107 miliona USD u 2021. na 464 

miliona USD u 2022., prenosi Romania-Insider.com 
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Hrvatska: Izjednačena cena benzinskog i 

dizelskog goriva 

ZAGREB – Prema ovonedeljnoj uredbi vlade Hrvatske 

o utvrđivanju najviših maloprodajnih cena naftnih 

derivata nova cena benzina BMB 95 u toj zemlji je 

1,38 evra po litri, odnosno nepromenjena u odnosu 

na prethodno dvonedeljno razdoblje. 

Cena dizel goriva iznosi od utorka 1,38 evra po litri 

(smanjenje za 0,01 evro), a tečnog naftnog gasa 

(TNG) 1,40 evra po kilogramu (povećanje za 0,04 

evra), prenosi Energetika-net i dodaje:  

„Da nema mera Vlade i da se maloprodajne cene u 

potpunosti slobodno formiraju na nivou premija 

energetskih subjekata pre prve Uredbe, one bi 

iznosile 1,61 evro po litru za benzinsko, 1,62 evra za 

dizel gorivo i 1,65 evra po kilogramu TNG-a“.  

Slovenija: Benzin neznatno skuplji, cena 

dizela nepromenjena 

LJUBLJANA - Litra 95-oktanskog benzina od utorka u 

Sloveniji izvan mreže autoputeva košta 1,359 evra, 

što je 0,4 centa više nego u prethodnih 14 dana, dok 

je regulisana cena litre dizel goriva ostala na 1,489 

evra u naredne dve nedelje nakon Vladine 

intervencije na akcize, prenosi SEEbiz.  

Vlada u Ljubljani je na sednici u ponedeljak, naime, 

izmenila uredbu o utvrđivanju iznosa akciza za 

energente i električnu energiju. 

Vlada je povećala trošarinu na pogonsko gorivo, 

odnosno dizel, s 0,38 eura po litri na 0,40 eura po 

litri, saopšteno je iz Ministarstva finansija. 

Marže trgovaca izvan mreže autoputeva i brzih 

puteva u Sloveniji mogu iznositi najviše 0,0983 evra 

po litri dizel goriva i 0,0994 eura po litri 95-oktanskog 

benzina.  
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